香港文匯報訊 美國總統特 朗普周二(7月22日)語出驚 人,指控前總統奧巴馬犯有 「叛國罪」,宣稱包括奧巴馬 在內的多名民主黨高層,試圖 竊取選舉結果、利用炒作「通 俄門」破壞他的第一任總統任 期。奧巴馬發言人反駁稱,特 朗普政府是試圖轉移輿論關注 愛潑斯坦案文件爭議,形容特 朗普的攻擊是轉移視線的軟弱 嘗試。

排件源於美國國家情報總監加巴德上周發布 11頁的報告,當中解密部分奧巴馬助手之 間的電郵內容,指責奧巴馬及其國家安全團隊針 對特朗普,籌劃了「長達數年的政變」,試圖阻 止特朗普入主白宮。加巴德上周五聲稱,奧巴馬 政府時期多名官員捏造情報,試圖推翻特朗普 2016年大選勝選結果,現任政府會提請司法部, 要求起訴相關官員

特朗普周二在白宮橢圓辦公室會見傳媒,被問 及愛潑斯坦案文件是否公開,特朗普忽然話鋒 轉指控奧巴馬,「是他們企圖操縱選舉被揭發 我們必須嚴懲。」特朗普聲稱參與者除奧巴馬 外,還有前總統拜登、前國務卿希拉里等民主黨 「他們犯下了叛國罪,試圖竊取選舉結

特朗普還在社媒轉發一段人工智能(AI)生成 的影片,畫面中特朗普與奧巴馬一同坐在白宮, 忽然有3名聯邦調查局 (FBI) 特工出現,當場拘 捕奧巴馬,將他鎖上手扣帶走,特朗普則圍觀拘 捕過程露出笑容。畫面一轉還有奧巴馬身穿橙色 囚衣,坐在獄中低頭沉思,影片也配上多名民主 黨人表示「任何人不得凌駕於法律之上」的片段 以示嘲諷。

奥巴馬發言人羅登布什周三發布聲明稱,「奧 巴馬辦公室出於對現任總統職位的尊重,通常不 會回應今屆政府持續散布的胡言亂語和虛假訊 息,但是今次的指控實在荒謬至極,是轉移視線 的拙劣表現。」

聲明還稱這些被特朗普政府指控不實的報 告,早在2020年獲得時任參議院兩黨情報委員 會主席魯比奧肯定,魯比奧正是現任的美國國

特朗普則表示,他從加巴德處得知關於奧巴馬 涉嫌叛國罪的資料,還有數千份相關文件,「我 覺得這是我聽説過最令人難以置信的事,你們 (指特朗普支持者)應該看看這些,不要再胡説 八道。|《衛報》等傳媒分析,特朗普的話似乎 是在暗示特粉支持者,放棄要求公布愛潑斯坦案 相關文件。

至於會否尋求對奧巴馬涉嫌所謂叛國罪採取法 律行動,特朗普稱相關決定取決於司法部長、日 前因愛潑斯坦案深陷爭議的邦迪。特朗普堅稱邦 迪優秀且忠誠,似乎想設法否認外界關於邦迪可 能被撤換的傳聞。

特朗普指控奧巴馬叛國 被批試圖轉移淫媒案視線

奥巴馬罕有斥荒謬 暗示支持者放棄要求公開相關文件



資料圖片 與奧巴馬有說有笑。

●特朗普在社媒發布FBI拘捕奧巴馬的AI生成影片。

網上圖片

衆

院

提

前

夏

季

會

避

就

布

淫

媒

投

画

美媒披露多張照片 愛潑斯坦曾參加特朗普婚禮

九三年與女星梅波斯的婚禮 愛潑 斯 坦出 特朗普於



美國總統特朗普極力試圖撇清自己與 香港文匯報訊 愛潑斯坦的關係,但傳媒披露兩人曾私交甚密的證據愈 來愈多。美國有線新聞網絡(CNN)周二(7月22日) 公布一批獨家影像顯示,愛潑斯坦出席了特朗普於1993 年與女星梅波斯的婚禮,還共同現身1999年女性內衣 品牌 Victoria's Secret 時裝騷等場合,兩人互動非常頻

CNN 還翻查多個網絡圖像資料庫,在LIFE 資料庫中 發現數十幅特朗普1993年婚禮的相片中,有愛潑斯坦 的身影。當時負責婚禮拍照的攝影師瓊斯還回憶,他在 傳媒區為愛潑斯坦拍照。在網絡圖庫Getty Images的資 料庫中,1990年代的多個時裝騷上,都有特朗普與愛潑 斯坦親密交談、同場亮相、交談甚歡的畫面,足見雙方 私交密切。

報道亦指出,特朗普在2002年受訪時,還稱讚愛 潑斯坦是「了不起的人」, 形容對方「和我一樣欣 賞美女,其中不少相當年輕」。2004年出版的自傳 中,特朗普疑似用「神秘的傑弗里」代稱愛潑斯 坦。直到數年後,雙方才因棕櫚灘地產的交易糾紛 而關係破裂。

特朗普批評CNN曝光的婚禮照片是假新聞。白宮通 訊辦公室主任史蒂文‧張表示相關影像被斷章取義,批 評CNN是惡意推論,堅稱愛潑斯坦行為不端,特朗普 早已對他下逐客令。

香港文匯報訊 美國國會眾議院 議長約翰遜周二(7月22日)宣 布,原定本周五開始的夏季休會期 將提前至周三,以避免眾院就是否 公開愛潑斯坦案有關文件舉行投 票。約翰遜強調,此舉已得到總統 特朗普同意。美媒指出,此舉凸顯 共和黨就公布愛潑斯坦案文件一事 分歧嚴重,以至眾議院議程陷入癱

民主黨籍眾議員肯納與共和黨籍 眾議員馬西早前提出動議,計劃周 一透過眾議院程序委員會會議,推 動眾議院就公布愛潑斯坦案文件進 行投票。不過共和黨人強行暫停聽 證會,阻止委員會通過決議。眾議 院原定周四舉行休會期前的最後投 票,但眾議院多數黨領袖斯卡利斯 表示,眾院會迅速完成一些無爭議 法案表決,然後進入夏季休會期 直至今年9月。

約翰遜聲稱,民主黨人不斷將 愛潑斯坦案的調查政治化,共和 黨人不會就此事玩弄政治遊戲 「我們受夠了關於『透明度』的 説教。」由於愛潑斯坦案文件公 開一事打亂眾院運作,共和黨關 於針對非法移民新措施、放寬環 保監管規則的部分法案,都無法 如期在本周投票。

《紐時》:棄自主權例證

《紐約時報》指出,約翰遜此 舉被視為共和黨為迎合特朗普、 放棄國會自主權的又一例證。就 愛潑斯坦案文件一事,眾院共和 黨人既害怕與特朗普對抗 怕難以應對「讓美國再次偉大」 (MAGA) 極右選民群體的呼 聲,只得休會採取「拖字訣」 試圖轉移輿論焦點

眾議院監督委員會早前還投票決 定,要傳喚愛潑斯坦前女友麥克斯 韋爾作證,不過共和黨內部對其證 詞可信度存在分歧。約翰遜最終以 「保護無辜者」以及特朗普政府需 要「空間」為由,拒絕在夏季休會 前安排投票。

鳥限制反貪腐機構權力 多地民眾上街抗議



香港文匯報訊 烏克蘭總統澤連斯基 周二 (7月22日) 簽署一項有爭議的法 案,削弱烏克蘭兩個反貪腐機構獨立運 作權力。烏克蘭多個城市有大批民眾抗 議,是俄烏衝突爆發超過3年來,首次 針對澤連斯基政府的大規模示威。澤連 斯基周三承諾,會在兩周後提出新的聯 合計劃。

烏克蘭國會周二在執政人民公僕黨 佔議會多數席位下,通過一項新法 案,授權由總統任命的總檢察長,監 督國家反貪腐局 (NABU) 及反貪腐專 門檢察官辦公室(SAPO)的調查工 作。兩間機構在2022年俄烏衝突爆發 以來,加強對國會議員、內閣部長, 以及澤連斯基親信的貪腐調查和檢控 工作。鳥多地數千民眾周二走上街 頭,首都基輔有示威民眾聚集在總統 辦公室附近,高呼口號批評政府干預 反貪腐機構獨立運作,促請澤連斯基 否決法案。

路透社指出,烏克蘭處於戰時狀態, 原定去年舉行的總統選舉已被無限期推 遲,澤連斯基上周改組內閣,更被視作 試圖鞏固自身核心圈權力。烏克蘭的反 貪腐部門官員近期接連被捕,澤連斯基 被質疑有意削弱針對當局的貪腐調查能

數十年來貪腐問題猖獗

烏克蘭數十年來貪腐問題猖獗,肅清 貪腐被視為澤連斯基政府尋求加入歐盟 的最重要條件之一。負責烏克蘭申請加 入歐盟事宜的歐盟專員科斯警告,烏克 蘭通過的新法案,是反貪機構獨立運作 相關保障的嚴重倒退。

澤連斯基周三表示,他已召集烏克蘭 總檢察長、執法機構和反貪腐機構負責 人舉行會議,準備提出新的反貪腐計 劃。他還聲稱 NABU 和 SAPO 遭俄羅斯 滲透、必須進行清理,但沒有提供具體 例證。

泰下調與柬外交關係等級 兩國矛盾升級

周三(7月23日)宣布,降低泰國與 柬埔寨的外交關係等級,召回泰國駐 柬埔寨大使,驅逐柬埔寨駐泰國大使 出境,指示泰國外交部遞交抗議信。 泰方決定標誌泰柬兩國矛盾升級,普 坦表示,泰方會進一步評估兩國關

普坦表示,3名泰國士兵上周三在泰 柬邊境巡邏時,被遺留地雷炸傷,泰 國外交部發布聲明,譴責柬埔寨涉嫌 違反《渥太華禁雷公約》、侵犯泰國 主權和領土完整。普坦稱調查結果顯 示,泰柬邊境早前沒有地雷的地區出 勢,決定下調外交關係,將反制措施 提升至最合適程度。」

柬埔寨國防部發言人索切塔周三否 認柬方埋設新地雷,指責是泰國士兵 偏離巡邏路線,闖入殖民時期法國與 暹羅 (即泰國舊稱)簽訂條約中、認 定屬柬埔寨的領土,引爆的地雷是早 前的戰爭中遺留。柬埔寨掃雷行動中 心數據估計,柬埔寨全國仍散布約400 萬到600萬枚地雷。

泰國和柬埔寨今年5月曾在邊境爭 議地區發生短暫衝突,雙方士兵駁 火。時任泰國總理佩通坦事發後不久

與柬埔寨前首相洪森通電話,有爭議 的通話錄音其後被外洩,在泰國社會 引發軒然大波,佩通坦最終被泰國憲 法法院停職



軍隊在泰柬邊境沖博地區排 網上圖片

美擬要求太平洋島國接收非法移民

香港文匯報訊 美國總統特朗普政 府設法驅逐非法移民出境,有意要求 人口僅1.8萬的太平洋島國帕勞,接收 被美國驅逐的非法移民。《衛報》周 二(7月22日)報道,美方將執行特 朗普移民政策視作優先要務,料會以 每年為帕勞援助數百萬美元資金為條 件,施壓帕勞當局接受提議。

帕勞位於西太平洋,長期是美國在 太平洋地區的親密盟國。依照美國與3 個太平洋島國簽署的《自由聯合協 定》(COFA),帕勞每年獲得美國 數百萬美元的經濟支援,換取美國徵 用帕勞土地作為美軍軍事基地等。 《衛報》獲取協議草案顯示,美國與 帕勞會共同考慮第三國國民的庇護申 請,美國不會轉移無人陪伴的未成年 非法移民。草案沒有詳細描述美國預

計送往帕勞的非法移民人數, 也未説

明帕勞會獲得什麼回報。

帕勞總統惠普斯表示,帕勞當局上 周接獲美方請求,詢問帕勞是否願意 安置「在美國尋求庇護的第三國公 民」。由帕勞當地傳統領導人組成的 酋長委員會正審議美方提案,目前暫 未作出任何決定。帕勞當局稱,協議 草案並非最終版本,帕勞「有充分自 由決定是否接收他們」。

智庫:帕勞毫無實質好處

關注太平洋島國事務的智庫分析師 波勒警告,接收美國驅逐的非法移民 對帕勞毫無實質好處,該國很可能在 COFA的壓力下被迫接受,帕勞當局 會擔心如果拒絕美方提議,會面臨巨 大的負面後果。美國智庫移民政策研 究所美國移民項目負責人邁斯納也 稱,該協議草案與特朗普政府向其他 國家提出的要求相似,這些國家普遍 非常細小、遠離美國,這一行動也是

特朗普政府試圖震懾美國移民社群。

非洲內陸國家斯威士蘭早前接受美 方提議,接收5名被美國驅逐的非法 移民,分別來自越南、牙買加、老 撾、也門和古巴。斯威士蘭多個民間 團體強烈反對此舉,警告斯威士蘭當 局未經公眾諮詢,與美國的協議條款 亦不透明,呼籲當局暫停與美國的相 關協議



●太平洋島國帕勞人口只有1.8萬 網上圖片

◎歡迎反饋。國際新聞部電郵:wwpinternational@tkww.com.hk